

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 12 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. január 16. Vasárnap

Betörők jártak a Széchenyi uccán

Vakmerő betörés történt az elmúlt éjszaka folyamán Debrecenben. Eddig még ismeretlen tettesek behatoltak az egyik Széchenyi uccai műszerész üzletébe s jól végzett munkájuk után ugyanazon az uton, ahol jöttek eltávoztak.

Szoboszlai István Széchenyi ucca 2 szám alatti műszerész ma reggel üzletnyitáskor meglepetve látta, hogy az éjszaka folyamán

ismeretlen tettesek jártak nála.

A betörők álkulccsal nyitották fel a műhely ajtaját és a helyiségben pénz után kutattak. Felöltöztek a műhelyben levő íróasztal fiókját, és az ott lévő készpénzt elvitték.

A kisebb összeggel azonban nem elégedtek meg a betörők, legalább is arra vall az a körülmény, hogy mindent felforgattak

több pénz vagy más értéktárgy után kutatva.

A betörés felfedezése után Szoboszlai István telefonon értesítette a rendőrséget, ahonnan detektívek szálltak ki a helyszínre. A nyomozás során aláltak is néhány fontos nyomot, melyen elindulva valószínűleg rövidesen a rendőrség kezére is kerülnek az üzletfosztogató betörők.

Idegbetegsége miatt felakasztotta magát

Tragikus öngyilkosság történt tegnap Berettyóújfaluban. Egy fiatalember betegsége miatti elkeseredésében öngyilkossági szándékból felakasztotta magát s mire tettét észrevették, már halott volt.

Kálmán Márton 26 éves berettyóújfalui géplakatossegéd már hosszabb idő óta súlyos idegbe-

tegségben szenvedett. A betegség teljes mértékben elkeserítette a fiatalembert s több ízben hangoztatta, hogy nem bírja az életet, a mely számára csak szenvedést jelent. Hozzá tartozói vigyáztak a fiatalemberre, nehogy kárt tegyen magában. Tegnap műhelyében rövid időre egyedül maradt s ezt az alkalmat használta fel arra, hogy

végzetes tettét végrehajtsa. Az egyik gerendára egy kötélre felakasztotta magát. Nemsokkal később észrevették öngyilkosságát, levágták s próbálták rajta segíteni, de eredménytelenül.

Az öngyilkosságot jelentették telefonon a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt kiadták.

Nem vállalja senki a kormányalakítást Franciaországban

A francia kormány lemondott. A lemondást izgalmas események előzték meg, amelyeknek következménye az úgynevezett Népfront felbomlása, amelyre eddig a francia kormány támaszkodott.

Az ellentételeket elsősorban a francia pénzügyi válsága idézte elő, amelynek oka viszont nem annyira a francia állampénzügyek helyzetével, mint inkább a nemzetközi spekulációnak a frank ellen intézett támadásával magyarázható.

Közvetlenül a lemondásra azonban az a körülmény adott okot, hogy a kormány bizonyos korlátozó záradékokat akart fűzni a pénz értékvédelmét szolgáló intézkedésekhez, amelyek szükség esetén a devizaellenőrzés lehetőségét biztosították volna. A szocialista párt ellenezte ezt a tervet, mire a kormány is elejtette. A középpártok viszont szükségét látták volna a francia frank ilyen módon történő védelmének.

Miután a népfrontban egyesült pártok sem voltak ebben a kérdésben egységesek, a szocialista

miniszterek megszüntették a kormányelnökkel való együttműködésüket, ennek következtében Chautemps és minisztertanácsai pénteken hajnalban negyedhatkor személyesen átadták lemondólevelüket Lebrun köztársasági elnöknek.

A francia államfő a lemondást elfogadta és már a kora reggeli

órákban megkezdte a kibontakozásra irányuló tárgyalásokat.

A legújabb jelentések szerint Lebrun elnök megbízta Chautempst újabb kormányalakítással, azonban a volt miniszterelnök a megbízást nem fogadta el. Hasonlóképpen utasította el az ajánlatot Daladier honvédelmi miniszter is.

A japán kormány tagjai pénteken rendkívüli minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács hivatalos közleményt szövegezett meg, amely kifejti japán magatartását Kína irányában. Konoye herceg a minisztertanács után bemutatta a közlemény szövegét a császárnak. Utána a kormány újabb minisztertanácsi ülést tartott, amelyen a közvélemény közvételének időpontjáról tanácskoztak.

Csangkaisek nem fogadják el a japán feltételeket

Beavatott helyen azt mondják, hogy ma telik le az a határidő, amelyet Csangkaisek válaszára megszabtak. Nem tudják, vajjon az elutasító válasz tényleg maga után vonja-e a hadüzenetet, de kétségtelen, hogy olyan súlyos következményekkel jár, amelyek megfontolásra inthetik Csangkaiseket.

Kaval a japán külügyminisztérium tájékoztató irodájának főnöke az Asahi lap munkatársára

előtt úgy nyilatkozott benyomásairól hogy Kína Csangkaisek vezérlete alatt teljes egyhangúsággal készülődik a katonai ellenállásra, Csangkaisek valószínűleg sohasem fog engedni.

Közölte továbbá, hogy Sangháj és Nanking környékén több mint 30 millió hajléktalan menekült tartózkodik. Ezek nyolcvan százaléka egyszerű paraszt.

Hirtelen halál

Siámf Kovács Mária 78 éves hajdusámsóni öregasszony tegnap délután meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát szívszélhúdás okozta. A csendőrség a hirtelen halálesetet jelentette a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt kiadták.

Zavar a villamos forgalomban

Ma délután kevéssel 12 óra előtt pár perces áramszolgáltatási zavar volt a városban. A villamosok áram nélkül veszteltek, csak néhány pernyi várakozás után indultak meg. Az áramszolgáltatási zavaroknak komolyabb következményei nem lettek.

Ma délután háromnegyed tizenkét órakor forgalmi zavar történt a Nagyalomás egyetemi vonalon a villamosjáratban. A 23-as jelzésű villamoskocsi a Barna ucca sarkán motorzárlat miatt kénytelen volt leállni. A következő kocsi toltta ki a Csapo uccáig a tönkrement villamoskocsit s így a forgalom tíz perces késéssel tovább folytatódott.

Sztojadinovics átutazott Budapesten

Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök pénteken reggel Belgrádból Berlinbe utaztában átutazott Budapesten. A miniszterelnök kíséretében utazott Protics kabinetfőnök.

Sztojadinovics miniszterelnök üdvözlése a pályaudvaron a jugoszláv követség részéről megjelent Miuskovics attasé és Weiss sajlóattasé Sztojadinovics miniszterelnök azonban a vonat budapesti tartózkodása alatt hálókocsijában maradt és senkit sem fogadott.

Néhány pernyi tartózkodás után Sztojadinovics miniszterelnök vonata folytatta útját.

A belügyminiszter nem fogadta el Preszly lemondását

Preszly Elemér pestmegyei főispán a politikai körökben elterjedt hírek szerint a pénteki nap folyamán az alispánválasztással kapcsolatosan felajánlotta lemondását Széll József belügyminiszternek, aki, azonban a lemondást nem

vette tudomásul.

Preszlyt további maradásra kérte. A titkos választással hozott határozatot a kormány tiszteletben tartja, az nem lehet ok arra, hogy a főispán elhagyja helyét.

Ellepték a pézsmapocokok Fejér megyét

A móri járás főszolgabírája azt kérte sürgős jelentésében a fejérmegyei alispántól, hogy hatósági uton azonnal rendelje el a pézsmapocokok kötelező irtását, amelyek Csákváron és környékén aggasztó módon elszaporodtak. Ez az állat alig 30 éve ismeretes Európában, ahova Amerikából

hozták.

Magyarországon hat év óta tartoznak a kiirtandó állatok közé, de olyan mértékben, mint most, még soha sem szaporodtak el. Csapóvással, dróttal, vizesárokkaal irtják őket, mert igen jelentős károkat okoznak a megyében.

Katonai lóvásáriás

A központi lóvásárl bizottság január 25-én reggel 8 órással kezdett Debrecenben a lóvásártéren katonai lóvásárlást tart. A háttas lovakért átlag 600—700 pengőt fizetnek.

Hajtóvadászat a Nagyerdőn

A város nagy hajtóvadászatot rendez vasárnap a Nagyerdőn. — Kétezeregyszáz holdon 36 vadász elé kétszáz hajtó fogja hajtani a vadat. A vadászok előreláthatólag nagymennyiségű vadat fognak ejteni.

Presbiter lett a Kávineumi patrónusa

Dr. Kiss Ferenc ny. egyetemi tanárt a hajduböszörményi Kávineum Fiúinternátus nemesszivő alapítóját és patrónusát a budapesti református egyház a múlt hónap végén presbiterre választotta.

HIRDETMÉNY.

Debrecen város erdőgazdaságánál szolgálatot teljesítő 1 drb. piros peji herélt szolgálati ló f. hó 16-án vasárnap délelőtt háromnegyed kilenc órakor a debreceni Baromvásártéren tartandó nyilvános árverésen eladásra kerül.

Debrecen, 1938. január 10.

Gazdasági tanácsnok.

A mezőgazdasági érdekképviselői választók figyelmébe

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 133.000/1937 F. M. számú rendeletével elrendelt mezőgazdasági érdekképviselői választói összeíró jegyzék el-

szonbérbeadásra kerülni.

A bérbeadó árverés 1938 évi január hó 20-án d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva. —

Árverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házi pénztárnál letétbe tartoznak helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztályánál (városháza, félemelet 16 sz.) megtekinthetők, ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.



SZÍNHÁZI MŰSOR:

15-én, szombaton délután filléres helyárral „Sybill.”

15-én, szombaton este prömierberlet 14 sz. „Láz.”

16-án vasárnap délután mérsékelt helyárral „Leányvásár.”

16-án, vasárnap este berlet szünet: „Láz.”

17-én, hétfőn C berlet 16 sz. „Láz.”

18-án, kedden B berlet 17 sz. „Láz.”

19-én, szerdán A berlet 16 sz. „Láz.”

20-án, csütörtökön prömierberlet 15 sz. „Egyetlen éjszakára.”

21-én, pénteken C berlet 17 sz. „Egyetlen éjszakára.”

22-én, szombaton délután filléres helyárral „Bikfi tanár ur.”

22-én, szombaton este B berlet 18 sz. „Egyetlen éjszakára.”

23-án, vasárnap délután mérsékelt helyárral „Leányvásár.”

23-án, vasárnap este berlet szünetben „Egyetlen éjszakára.”

Gasparone

A Koldusdiák után filmre került Millöcker Gasparone című nagyoperettje, mely ismét alkalmat ad a kitűnő magyar sztárnak Rökk Marikának kivételes táncbetéteket csillogtatni. A darab elején mindjárt van egy stepp száma és ezt olyan ragyogóan csinálja, hogy még a híres amerikai kollegái sem tudnák jobban. Rövid idő alatt nagy fejlődésről tett tanúságot ez a fiatal táncosnő.

A Jacobi által rendezett gyönyörű muzsikájú darab őszinte sikert aratott a tegnapi bemutatón.

HIRDETMÉNY.

A városi műjeggyár a műjég házhozszállítását bérfuvar igénybe-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Rökk Marika legnagyobb filmje:

GASPARONE

Millöcker melódiagazdag nagy operettje, ragyogó kiállításban!

FOX világhíradó

Előadások: 5, 7, 9 órakor!
vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor

AZ A POLLÓBAN

Harry Baur, Ivan Mosjoukin és Marcella Chantal a főszereplők

NICSEVO

(Hősök a tenger alatt)

Két férfi harca egy nőért

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 ó.
vasárnap: fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

Fox világhíradó!

HIREK

Istentiszteletek

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr. Farkas Pál, d u 5 ó dr. Lencz Sándor, Kistemplomban d e 9 ó Uray Sándor, 11 ó Nagy Dezső, d u 5 ó Csutoros Sándor, Kossuth uccai templomban d e 10 ó Baja Mihály, d u 5 ó Tamás Ferenc, Árpádtéren d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 3 ó Nagy Dezső, Ispolyban d e 10 ó Márky Kálmán, d u 5 ó Kulesár Dezső, Homokkertben d e 10 ó Bécsi Sándor, d u 5 ó Kovács József, Keresztelepen d e 10 ó Erdey Mihály, d u 3 ó Erdey Mihály, Wolauffkatelepen d u 3 ó Telkes György, Nyilastelepen d e 10 ó dr. Juhász Sándor, d u 3 ó Nagy Dezső Csapókerben d e 10 ó Losonczy Gyula, d u 3 ó J. Stewart, Nyulason d e 10 ó Losonczy Géza, Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Szepesen d e 10 ó Papp Géza, Lukaházán d e 11 ó Bárdi Ferenc Hármashegyen d e 9 ó Bárdi Ferenc, Nagyhegyesen d e 9 ó Rápolthy Árpád, Ondód Kádárdüllőn d e 10 ó vitéz Szabó Endre, Szikgáton d u 3 ó Nagy Dezső, Pallagon d e 9 ó Kulesár Ferenc, Téglaskertben d e 10 ó Negyessy Berlan.

A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8 20 9 órakor. Féltilkor nagymisét tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi kápolnában a következők mondának szentmisét. Csapókerben Kummergruber Emil, Homokkertben Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Auguszta-szatóriumban Horváth István, Hajdusámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

— SZÁMOS időbajnál végtelen nagy megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyomorra félpohárvai természetes „Ferenc József” keserűviz ázáltal hogy a belek tartalmát gyorsan felhigítja és akadálytalanul kiüríti, azokivül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Hócipőt

tökéletesen javít Orbán gumiüzem Piac ucca 7, az udvarban.

Férfi öltöny

és a többi sz. vektor
Olcsón

Petrikpél SZENTANNA-U 5

Üzleti könyveit, leltár-papírjait Springer boltban

legelőnyösebben beszerezheti a fő utcán.

Országos vásárok

Január 16 vasárnap: Debrecen.
Hétfő, január 17: Dévaványa, Deveser, Egyek, Jászládány, Ózd, Örkény, Salgótarján, Szerencs, Tabánnya, Verpellét.
Kedd, január 18: Borsodnádásd, Deveser, Salgótarján, Vajszló.

Árverés

A Debreceni Penzváltóbank és Zálogkölesön R. T-nál elzálógsított és az 1937 év október havában lejárt és ki nem váltott tárgyak 1938 január hó 26 án délután 3 órakor az Iparhatóság jelenlétében elárvereztetnek. Ékszer: 8163 9008 ig. Kézmű: 7973 10359 számig.

Igazgatóság.

— **Tüzifa**, bükk, tölgy és varga, hazai szenek legolesobb Székely és Csákinál, Ispoly u 3—f. Telefon 30—31.

— **Király** kávéi kitűnőek. Aromás, zamatos kávéit Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11.

— **ÉRTESÜLÉSÜNK** szerint karikagyűrűt, jegyékstert, ezüst dísz tárgyakat bizalommal oleson vásárolhat **Sretter János** ékszerésznél, — Batthyányi-u. 13.

— **SIRKÖVEK** műköből, gránitból, homokkőből legolesobb szerezhetők be a debreceni Műgyár R. T. Fürdő u 2. sz. a telepén.



— **P. S. 17.** című regényközleményünk anyagtorlódás miatt kimarad.



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrede 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10-5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szombat

4.15 „A tej.”
5 A világ legnagyobb meteoritja.
5.30 Rác Zsiga és cigányzenekara muzsikál.
6.35 A legrégebb magyar pénzintézet.
7 Vig özvegy. Operett három felvonásban.
9.55 Szabo Mároly jazz hármasa.
10.40 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

Vasárnap

10 Református istentisztelet.
11 Egyházi ének és szentbeszéd.
12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar,
1 Téli versek.
2 Hanglemezek.
3 Az angoranyul tenyésztése.
3.45 Bodrics Béla és cigányzene-

Hirdetmény.

Felhívja városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszerzési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket — bor, sör, szesz, italneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szesz, italneműek és folyadékok) hus, szalonna, hajtstb. az alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort 2 litert meghaladó, de 26 literen aluli szesz, italneműeket egy litert meghaladó de 25 literen aluli mennyiségben vasuton vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nemét, mennyiségét az illető helybéli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent emített fogyasztási adóköteles cikket vasuton, vagy tengelyen, kézi vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonlakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni A postacsomagban bármily-

kara muzsikál.
4.30 Mikes Kelemen.
5 Comensoli Mária zongorázik.
5.20 Udvarhelyi képek.
5.45 Dónes György és Pethes Sándor műsoros estéjének közvetítése.
7.50 Sporteredmények.
8 A rádió szalonzenekara.
9.50 Rövid beszélgetés Paul Muni filmszínésszel.
10.05 Kurina Simi és cigányzenekara.
10.45 Beszkárt-zenekar.

Hétfő

10.20 Falusi népszokás 1859 ben,
10.45 Kirándulás 1695-ben.
12 Déli harangszó.
12.05 Laskó Emil énekegyüttese.
1 Horvát Rezső és cigányzenekara.
4.15 A rádió diáklélőrája.
5 Dicsőséges anya.

lyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen vagy gyalogosan csak a sorompókkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1937. évi dec. hó 11.
Városi adóhivatal.



Prognózis:

Nappali felmelegedés, éjjeli fagyokkal. Változó felhőzet, a hőmérséklet nem változik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Feladó nyomdavezető Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolesobb lapja.
Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hírdetést, amely munkaalalmat kínál

teljesen ingyen közöl

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!